

В совет по защите
диссертаций на соискание
ученой степени кандидата наук, на
соискание ученой степени доктора
наук Д 505.001.121 на базе ФГОБУ
ВО «Финансовый университет при
Правительстве Российской
Федерации»

ОТЗЫВ

***на автореферат диссертации Есеновой Аланы Казбековны
на тему: «Информационное и методическое обеспечение налогового
контроля за деятельностью экономического субъекта», представленной на
соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности
5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и
экономическая статистика***

Автореферат диссертации Есеновой А. К. посвящен теме, которая в последнее время предопределяет значительный интерес не только для налоговых органов, но и в науке. Не вызывает никакого сомнения актуальность темы исследования «Информационное и методическое обеспечение налогового контроля, за деятельностью экономического субъекта», так как исследование роли информационного и методического обеспечения в становлении налогового контроля на современном этапе является важной проблемой.

Диссертационное исследование отличается элементами новизны и отражает запросы практики, несомненно, представляет определенный интерес, так как в его основу положен анализ современного состояния налогового контроля и применение информационного и методического обеспечения при его проведении.

Можно считать удачной попытку диссертанта на основе большого фактического материала показать возможность использования зарубежного опыта применения информационного и методического обеспечения в сфере налогового контроля, выделить при этом специфику его развития в конкретных условиях, а именно для экономических субъектов строительной отрасли.

Специально подчеркнем: широкая эрудиция диссертанта в ряде смежных областей – строительства и налогообложения – позволили ему на стыке научных дисциплин перейти к новому знанию, заключающемуся во включении в научный

оборот новых выводов и положений. Этому важному результату и критерию эффективности исследовательской работы диссертанта способствовали правильно выбранные теоретический и эмпирический материал, верные методологические подходы, правильность теоретического анализа и корректные, репрезентативные данные научных исследований теории налогового контроля, фактического и статистического материала.

Импонирует прагматическая точка зрения диссертанта о том, что проблемы налогового контроля в строительной отрасли, можно решить использованием разработанной им модели методики бухгалтерской экспертизы достоверности и полноты отражения на счетах бухгалтерского учета, данных о формировании их налогооблагаемых доходов. Предлагаемая автором работы модель должна применяться налоговыми органами как результативная форма анализа достоверности и прозрачности отражения в отчетности строительных организаций сведений об их налогооблагаемой деятельности. Это обстоятельство имеет место в различных сферах, и особенно характерно для налогового контроля. Очень важно, что автор увидел и показал сравнительную характеристику тенденций зарубежного опыта применения информационного и методического обеспечения, в том числе с учетом выделенных проблем в российской действительности в данном направлении.

Автор хорошо владеет информацией о ходе реформирования налогового контроля и знанием нормативных документов. Одним из значимых результатов является авторское определение налогового контроля как одного из видов государственного финансового контроля, применяемого фискальными органами для организации уплаты налогов (С. 15).

В работе обстоятельно показаны противоречия современного этапа развития налогового контроля. Важен вывод диссертации о том, что наиболее результативным процессом налогового контроля будет при использовании цифровых технологий для совершенствования информационного и методического обеспечения.

Диссертация Есеновой А.К. является комплексным исследованием. Поставленные задачи последовательно раскрываются в трех главах работы,

соблюдается логика исследования: от общих подходов к сущности информационного и методического обеспечения к вопросам организации налогового контроля. Прделанная автором работа заслуживает безусловного внимания, полезна с практической и теоретической точек зрения. Исходя из содержания автореферата, результаты диссертации обоснованы и представляют собой законченное научное исследование.

Считаем, что выполненная диссертационная работа по объему, содержанию, научной новизне и полученным результатам исследования полностью удовлетворяет требованиям, предъявляемым к диссертациям на соискание ученой степени кандидата наук пункта 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а ее автор - Есенова Алана Казбековна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика: бухгалтерский учет, аудит и экономическая статистика.

Генеральный директор

ООО АУДИТ-УНИВЕРСАЛ

кандидат экономических наук, доцент

(Квалификационный аттестат аудитора № 03-000735

ОРНЗ 22006129678 в реестре аудиторов

саморегулируемой организации аудиторов

Ассоциация «Содружество»)

Леонов Павел Юрьевич

Аудиторская организация: ООО АУДИТ-УНИВЕРСАЛ

ОГРН 1137746092692,

119017, г. Москва, ул. Пыжёвский пер., д.5, стр.1, офис 502(2),

ОРНЗ 11606065108 в реестре аудиторских организаций

саморегулируемой организации аудиторов

Ассоциация «Содружество».

«11» февраля 2023 года